



Читайте газету на сайте
miz-ural.ru

К 35-летию ВОИ:
история в лицах

«Стимул» для активной жизни



Мельников Владимир Леонидович

Родился 14.01.1957 г. в Челябинске. В.Л. Мельников – инвалид 1 группы, с 1989 г. состоит в Тракторозаводском обществе инвалидов. В 1976 г. окончил Челябинский автотранспортный техникум по специальности «техник-строитель».

С 2003 года является членом совета Челябинского городского клуба инвалидов-колясочников «Стимул». В декабре 2005 г. был избран председателем клуба и руководит им по сей день.

Колясочники из клуба «Стимул» всегда были и остаются авангардом областной организации инвалидов по всем направлениям деятельности: в спорте, творчестве, последовательной работе по созданию доступной среды и интеграции инвалидов в общество.

Кроме активной общественной работы, Владимир Мельников внес большой личный вклад в достижения инвалидного спорта Челябинской области. Начиная с 1991 года он был постоянным участником соревнований городского, областного и всероссийского уровня и награжден многочисленными медалями и почетными грамотами. В 1992 г. В.Л. Мельников стал чемпионом России по метанию копья, в 1994 г. выступал в открытом чемпионате Чехии по легкой атлетике. В 2004 г. награжден Почетной грамотой Министерства труда и социального развития РФ за личное мужество и большой вклад в развитие спорта среди инвалидов.

Активно участвовал в создании областной баскетбольной команды на колясках и с 1995 по 2008 г. был капитаном этой команды.

С 2007 г. возглавил команду «Импульс» по керлингу, и уже в апреле 2008 г. челябинцы стали серебряными призерами чемпионата России.

С 2011 по 2013 г. Владимир Леонидович активно занимался настольным теннисом. Команда челябинских теннисистов не раз становилась победителем всероссийских чемпионатов по этому виду спорта.

Начиная с 2006 года В.Л. Мельников работал инструктором на областных сборах по обучению езде на колясках активного типа.

За активное участие в общественной жизни города, содействие защите прав и интересов инвалидов, совместную работу в решении социально-значимых задач по реабилитации инвалидов Владимир Мельников неоднократно отмечался почетными грамотами и благодарностями главы г. Челябинска и губернатора Челябинской области.

В 2007 г. за большой вклад в дело становления и развития Всероссийского общества инвалидов В.Л.Мельникову было присвоено звание «Почетный член ВОИ».

Пусть все увидят – ты прекрасна!

Месяц март в нашем календаре особенный – женский. Он наполнен ароматом мимозы и поздравлениями в адрес представительниц прекрасной половины человечества. А потому нам особенно приятно сообщить о том, что челябинский благотворительный фонд «Рожденная побеждать!» – организатор конкурсов красоты среди женщин, передвигающихся в инвалидных колясках, стал лауреатом областной премии «Признание». Статусная награда была вручена руководителю фонда Ларисе Луневой на торжественной церемонии в театре оперы и балета имени Глинки.

Благотворительный фонд заявил о себе семь лет назад, и за эти годы практически в каждом конкурсе принимали участие наиболее активные и яркие представительницы организаций ЧООО ВОИ и городского клуба инвалидов-колясочников «Стимул»: Ксения Слащева, Алина Хайруллина, Анна Бабанова, Ольга Бунина, постоянный автор «МиЗ» Наталья Потапова и другие. В отличие от обычных конкурсов красоты здесь нет призовых мест, каждая из участниц становится победителем в одной из номинаций. Вручается и Гран-при, но это отнюдь не первое место – просто кто-то из партнеров конкурса решил отметить определенную участницу по своему выбору. География конкурса постоянно расширяется, не замыкаясь рамками Челябинской области. В свою очередь работа фонда не ограничивается только организацией конкурса красоты.

– Идея родилась в конце 2016 года, – рассказывает автор проекта, руководитель благотворительного фонда «Рожденная побеждать!» Лариса Лунева. – Ранее я не занималась вопросами, связанными с инвалидами, но, как это часто бывает, толчком послужили личные жизненные обстоятельства. К счастью, идею сразу поддержала масса людей, поэтому команда единомышленников сформировалась быстро. И до сих пор она прирастает новыми людьми и замыслами. В периоды между конкурсами активно ведется работа женского клуба «Рожденная побеждать!». Постоянно проходят мастер-



классы по различным направлениям творчества, мероприятия. Занятия ведут психолог, реабилитолог, специалисты по вокалу, актерскому мастерству. Активными участниками клуба становятся конкурсантки прошлых лет. Куратор клуба отслеживает изменения в их жизни. Кто-то устраивает личное счастье, другие реализуются в новых занятиях. Многие находят себя в общественной деятельности, поскольку за время подготовки к конкурсу становятся коммуникабельнее, учатся свободно держаться на сцене перед зрителями. Некоторые бывшие участницы организуют подобные конкурсы в своих регионах, например, в Самаре, Оренбурге, Карелии.

Клуб помогает участницам решать проблемы с трудоустройством. Несколько лет назад девушка с ДЦП выучилась на фотографа и теперь работает по

специальности, в том числе и на мероприятиях клуба. В планах на ближайшее время провести цикл лекций по профориентации, на которых познакомить с правилами составления резюме, поведения на собеседовании с работодателем.

– Возникла идея запустить телепроект «Красавицами становятся», – делится руководитель. – Важно показать, как через внешнее преображение человек приходит и к внутреннему. Есть договоренности с бутиками, салонами красоты, которые сотрудничают с нами на этапе организации конкурса.

– Внешность для женщины значит очень много, – не сомневается участница одного из первых конкурсов Диана Рахматуллина из Уфы. – Обретение уверенности в себе подтолкнет ее к переменам в поведении, отношении к жизни. Конечно, всех нас очень беспокоит доступность городской среды. Делается не так мало – появляются пандусы, съезды, подъемники. Вот только этого пока недостаточно. Почти во всех регионах ситуация для передвижения человека в коляске по городу одна и та же.

Жизнь участницы конкурса 2021 года из Увельского района Челябинской области Анны Габовой с детства связана с инвалидным креслом, но она научилась преодолевать свои страхи и волнение, не замыкаться в себе и пробовать себя в разных сферах деятельности.

– Я всегда стараюсь быть открытой чему-то новому, – говорит Анна. – Последнее мое спортивное увлечение – бочка. До

этого были толкание ядра, жим штанги лежа, легкая атлетика. Я участвовала в составе команды областного общества инвалидов во всероссийских соревнованиях в Сочи, где занимала призовые места. Также увлекаюсь психологией, оказываю поддержку людям, которым нужна моя помощь.

Они разные, но каждая – олицетворение силы, стойкости, жизнелюбия. А выход на сцену конкурса красоты предоставляет им редкий шанс заявить о себе, продемонстрировать личный и творческий потенциал. И в конечном счете изменить жизнь к лучшему.

Александр ВАСИЛЕНКО

Кстати: 3 марта в музейно-выставочном центре лица № 11 совместно с благотворительным фондом «Рожденная побеждать!» открылась выставка художников г. Челябинска, в которой есть картины и двух участниц женского клуба «Рожденная побеждать!» – Анны Бабановой и Веры Санюхиной. Выставка продлится до 30 мая. Спешите увидеть!





Первой на предложенные редакции «Миз» 5 вопросов отвечает председатель Верхнеуфалейского местного отделения ЧООО ВОИ Мунира Аккужина.

— **Мунира Фаатовна, какую роль в Вашей жизни сыграла организация ВОИ?**

— Я возглавила местное отделение в 2018 году. До этого 40 лет трудилась на железной дороге. С юности занималась общественной работой. Об организации инвалидов, разумеется, слышала неоднократно. Более того — была знакома с некоторыми ее членами. Именно они посоветовали мне вступить в организацию, когда появились проблемы со здоровьем, приведшие к инвалидности. Но активно участвовать в жизни организации не удавалось до ухода на пенсию, так как должность начальника вокзала Верхнего Уфалея была, прямо скажем, очень хлопотная и не оставляла времени ни на что другое. Зато потом появился простор для новых занятий. Тогдашний председатель Артур Мухаметшин предложил мне подумать о том, чтобы занять его пост. Я довольно долго не давала согласия, прежде всего из-за отсутствия опыта работы с данной категорией людей. Но сидеть дома в четырех стенах тоже было не по мне. Решила проверить, оценить собственные возможности. На первых порах приходилось непросто. Помогла Елена Карповна Куртеева, которая тогда была председателем ЧООО ВОИ. Она все объясняла грамотно, в доступной форме, не выказывала раздражения

На эти одинаковые для всех вопросы мы планируем получить ответы от председателей организаций ЧООО ВОИ. Не всех, конечно, поскольку сами вопросы затрагивают практически все стороны жизни районных и городских обществ инвалидов, а значит короткого ответа не предполагают. Организаций больше сорока, а номеров газеты всего 12. Но все же надеемся, что этот опрос поможет выявить позитивный опыт и проблемы, требующие решения для дальнейшего развития организаций.

В будущее — с надеждой и оптимизмом

по поводу бесконечных звонков. Незаметно из старого актива и новых членов организации сформировался костяк, на который я могла положиться. Вот тогда почувствовала, что нашла свое поле деятельности.

— **Кто из лидеров и активистов Вашей организации внес значительный вклад в ее развитие?**

— Все началось с колясочницы Людмилы Вагановой. Она была председателем организации на протяжении многих лет. Стояла у истоков создания общества. Затем его возглавил Флуз Нигаматьянов. Он получил ранение во время войны в Афганистане. Мы ему обязаны переездом в новое помещение. Опытной рукой хозяйственника Флуз навел в нем порядок, увеличил площадь. При Флузе активно развивался спорт. Он решал любые вопросы с помощью депутатов городской администрации. Заместителем Флуза был Артур Мухаметшин. С его приходом аренда помещения стала безвозмездной и бессрочной — это тоже большое достижение.

— **Как Вы оцениваете пройденный этап деятельности организации? Каковы достижения и недостатки в деятельности ЧООО ВОИ и Ваших местных организаций?**

— Я была далека от дел общества инвалидов. Отталкиваюсь от последних пяти лет работы ЧООО ВОИ и нашей организации. В эти годы регулярно проводились слеты молодежного актива ВОИ УрФО. Получил развитие театрализованный конкурс «Ситцевый бал». Еще одно творческое мероприятие — «Бабушкин лоскут» — обрело статус областного. Широко распространение получили региональные сплавы. На каждое событие делегировались члены районных и городских об-

ществ, что способствовало обмену опытом и идеями. Став участником проекта по развитию доступного для всех спорта, наша организация получила комплекты настольных игр и современных тренажеров. Огорчает только, что не так-то просто привлечь к занятиям спортом новых людей, поэтому на соревнованиях, как правило, ездят одни и те же спортсмены. Хотелось бы видеть более действенную связь правления ЧООО ВОИ с областными государственными структурами, занимающимися инвалидами: областным центром народного творчества, региональным центром спортивной подготовки по адаптивным видам спорта. Хорошо, если бы в правлении был отдельный человек, занимающийся этими вопросами — тогда и результативность была бы выше, и мы на местах имели бы четкие ориентиры, в каком направлении надо двигаться.

— **В чем перспективы дальнейшего развития ВОИ? Что мешает поступательному движению вперед?**

— Перспективы в сотрудничестве с администрацией, учреждениями спорта, культуры как на городском, так и на областном уровне. Оно существует, но отлажено еще не в полной мере. Взять, например, наш главный фестиваль «Смотри на меня как на равного». Положение Центр народного творчества отправляет в управление культуры, но до местной организации инвалидов оно не всегда вовремя доходит. Областное правление, насколько я понимаю, Центр также не привлекает к организации фестивалей, подведению итогов. И это вызывает много нареканий со стороны участников. Работать необходимо в единой связке. Тогда все планы будут претворены в жизнь.

— **Насколько изменились взаимоотношения ВОИ с властью и обществом? Ощущаете ли Вы партнерство на местном уровне в решении насущных вопросов организации и проблем инвалидов?**

— Не знаю, какие взаимоотношения были у моих предшественников. Сейчас они в пределах нормы. Ситуация в Верхнем Уфалее, как и во многих малых городах региона, сложная: градообразующий завод закрылся, власть не может ставить общество инвалидов во главу угла. Я постоянно на связи с председателем Собрания депутатов, его заместителем, администрацией города и начальником соцзащиты. Но стараюсь обращаться к чиновникам лишь в тех случаях, когда они действительно в силах помочь. Таким образом были решены некоторые бытовые проблемы. Сейчас написала письмо председателю Собрания депутатов с просьбой сделать ремонт в зале для занятий спортом.

Пришел инженер, сделал замеры. Надеюсь, помещение отремонтируют. Кроме того, у нашей организации много различных партнеров. Это соцзащита, комплексный центр соцобслуживания, общества слепых и глухих, совет ветеранов, городская библиотека, музей, ДК имени Кирова, городской Дворец культуры, ФОК, стадион «Никельщик». Это по-настоящему дружная, сплоченная команда единомышленников. Мы организуем культурно-массовые, спортивные мероприятия, на которых выступают инклюзивные творческие коллективы. В их состав входят люди с ограниченными возможностями, ветераны, дети. В основном цели и задачи нашей деятельности определены Уставом, и мы стараемся неукоснительно следовать ему. Живя сегодняшним днем, решением актуальных проблем, организация ВОИ Верхнего Уфалея с надеждой и оптимизмом смотрит в будущее.

Александр ВАСИЛЕНКО



Конечно, праздничное мероприятие не обошлось без наших замечательных артистов: коллектива «Твист» — от Курчатовской организации инвалидов и ансамбля «Сударушки» — от организации инвалидов Центрального района г. Челябинска.

Первая половина концертной программы была посвящена сильной половине человечества. В этот торжественный день зрителям представилась возможность окунуться в патриотическую тематику. Прекрас-

ные номера художественной самодеятельности позволили создать в зале приподнятое настроение и подарили массу незабываемых впечатлений.

Вторая половина концерта посвящалась нашим женщинам. Зал был наполнен весенней атмосферой, улыбками и радостью зрителей. Тепло поздравил всех присутствующих женщин Дмитрий Александрович Коровяев.

Творческий подъем, который царил в зале в этот день, и ощущение прихода весны давали людям силы верить в то, что наши светлые надежды на счастье, радость и добро обязательно сбудутся!

Ну и конечно, в заключение был накрыт праздничный стол, и все присутствующие получили небольшие подарки.

Благодарим наших спонсоров — фирму ООО «МЕРИ» и ООО ТК «МАВТ» — за предоставление благотворительной продукции. А также отдельное спасибо председателям местных районных организаций

Попраздновали и потренировались

7 марта в городском центре реабилитации ЧООО ВОИ состоялся праздник, посвященный Дню защитника Отечества и Международному женскому дню.

ЧООО ВОИ г. Челябинска Татьяне Кузнецовой и Марине Стояновой за помощь в организации праздника.



А в городском спортивном центре реабилитации ЧООО ВОИ к этим двум датам — 23 Февраля и 8 Марта — была приурочена дружеская встреча людей с инвалидностью, которые всем другим занятиям предпочитают физкультуру и спорт, регулярно тренируются в секциях по настольным спортивным играм и на тренажерах.

Для участников была приготовлена увлекательная конкурсная программа — на скорость надували шары, отгадывали ребусы. Мужчины соревновались в игре дартс, а прекрасная половина оттачивала красоту, вращая обруч.

Затем все дружно пили чай с шиповником и сладостями. Тем временем судьи подчитали очки и торжественно наградили участников. Без подарка никто не остался!

После награждения решено было не расходиться, а поиграть в настольные игры и поупражняться на тренажерах. Вот что значит спортсмены! Даже в праздники готовы тренироваться...

Напоминаем, что спортивный центр ЧООО ВОИ работает 5 дней в неделю с 10-00 до 17-00.

Поиграть в настольные спортивные игры вы можете с понедельника по среду с 10-00 до 17-00 часов; в пятницу — с 10-00 до 16-00 часов. Для этого вам нужна сменная обувь и, конечно, хорошее настроение!

Со всеми вопросами можно обратиться к специалисту по спор-

тивным настольным играм Наталье Геннадьевне Коркиной по тел.: 89514818215.

Заниматься на тренажерах вы можете с понедельника по пятницу с 10-00 до 14-00 часов. Для этого вам нужна сменная обувь и справка от врача об отсутствии противопоказаний для занятий физической культурой.

Тренер по адаптивной физической культуре Елена Сергеевна Шукутина подберет комплекс упражнений исходя из ваших индивидуальных потребностей и физического состояния.

Телефон: 89191128264.

Вперед, за здоровьем и хорошим настроением!

Алена МЕШАЛКИНА,
специалист орготдела
правления ЧООО ВОИ



Пока человек не сдаётся, он сильнее судьбы

Еманжелинец Денис Кочубейник личным примером доказывает, что, несмотря на ограниченные возможности здоровья, можно быть успешным.

Денис Кочубейник – кандидат в мастера спорта, тренер, волонтер, имеет два высших образования. Имя этого спортсмена с инвалидностью стало широко известно еще десять лет назад, когда в преддверии зимней Олимпиады в Сочи он стал участником эстафеты олимпийского огня «Сочи-2014» и вместе с другими факелоносцами пронес олимпийский огонь в Челябинске.

Денис продолжает активно жить и удивлять окружающих достижениями в различных сферах, следуя девизу: «Пока человек не сдаётся, он сильнее своей судьбы». 10 марта ему исполнилось 40 лет.

Ничто легко и просто не даётся

«В каждом из нас есть талант. Ищите себя, находите возможности для самореализации, занимайтесь спортом», – советует Денис единомышленникам.

Ему самому ничто легко и просто не давалось. При рождении врачи поставили ребенку неутешительный диагноз – детский церебральный паралич. Малыш отставал в развитии, позднее сверстников начал ходить и говорить. В родном городе Еманжелинске его приняли в детский сад, а вот учиться в Денису пришлось на пятидневке в специализированной школе-интернате в Челябинске, потому что тогда, в конце 1980-х – начале 1990-х, про инклюзивное образование еще не было и речи. Для ребенка это стало потрясением – оторваться от семьи. Денис вспоминает, что поначалу он горько плакал – скучал по дому. Но со временем мальчик освоился на новом месте, обзавелся друзьями. Жизнь в новом коллективе показалась ему даже интересной: после уроков Денис посещал кружки, особенно любил радиотехнический и судомодельный, а также записался в театральную студию и свою первую роль – старуху Шапокляк – исполнил на ура. Потом увлекся спортом – баскетболом, лыжами и легкой атлетикой. Мама радовалась за сына.



С ранних лет он приобщался к самостоятельности, и чем больше было трудностей, тем настойчивее становился его характер.

Лучший друг, наставник и советчик

Денис Викторович восхищается своей мамой Татьяной Александровной, которая вложила в его развитие бесконечно много. Она делала все возможное, чтобы поднять больного ребенка. Отец Дениса погиб в шахте, когда мальчик был маленький. И для Дениса опорой в жизни стала мама. Филолог по образованию, Татьяна Александровна сумела вос-

питать в сыне лучшие человеческие качества, сформировать позитивное отношение к миру. С мамой они не только ездили в санатории и реабилитационные центры, но и много путешествовали. Посетили Мамаев курган в Волгограде, Малую Землю в Новороссийске. Знакомство с Москвой началось с Красной площади, Мавзолея, музеев Кремля. А потом уже были литературные места – музей А.С. Пушкина, В.В. Маяковского, А.Н. Островского, а также Третьяковская галерея и многое другое.

«Денис никогда не капризничал, рос терпеливым и любознательным, впитывал все как губка», – рассказала Татьяна Александровна.

Позднее, если он куда-то собирался один, она обязательно советовала, что надо посетить. Например, в Сочи – музей Н.А. Островского, в Феодосии – И.К. Айвазовского, в Екатеринбурге – Ганину Яму...

Мама для него – лучший друг, наставник и советчик. «Таким мамам надо памятник при жизни ставить!» – говорит Денис.

Жить без цели нельзя

В каждом человеке заложена естественная потребность чувствовать себя востребованным и нужным в обществе. Но должна быть цель, к чему стремиться. Денис уже к 11 годам хорошо уяснил: чтобы чего-то достичь в жизни, нужно быть сильным, целеустремленным и грамотным. Еще в Еманжелинске он стал активно участвовать во всех мероприятиях местного общества инвалидов. Выступал на соревнованиях по различным видам и неизменно добивался успеха.

Оказавшись в Челябинске Денис старался хорошо учиться, без троек окончил школу и поступил в ЧелГУ. Благодаря центру доступности высшего образования, что уже давно действует в Челябинском университете, он смог быстро адаптироваться в вузе – на экономическом факультете обучался на специалиста по социальной работе в обычной группе.

Кроме учебы Денис Кочубейник увлекся в университете общественной работой, был членом студенческого самоуправления. Получило продолжение и его увлечение спортом – Денис всерьез занялся армрестлингом и начал выступать на различных соревнованиях с участием не только инвалидов, но и здоровых людей. И каждый раз, завоевывая награды, доказывал своим примером, что ограниченные возможности здоровья не являются барьером на пути к покорению спортивных вершин. Спорт придает ему уверенности в своих силах, заряжает энергией.

Огонь Олимпиады

Получив диплом, Денис пять лет проработал в Челябинском педуниверситете лаборантом кафедры психолого-педагогических дисциплин естественно-технологического факультета. Кроме того, по собственной инициативе вел открытые уроки. Например, к 9 Мая подготовил для студентов презентацию на тему «Память народа», включив в нее трогательную историю своего прадеда – фронтовика Александра Яковлевича Тимошенко, который прошел почти всю войну, но получил тяжелое ранение в боях в Германии и умер от ран в госпитале за несколько дней до Победы. Денис даже место захоронения прадеда установил, хотел посетить могилу



(она в Польше), но его планам помешала изменившаяся в мире политическая обстановка.

Во время работы в педуниверситете произошло невероятное событие в жизни Дениса. В преддверии зимней олимпиады в Сочи он стал факелоносцем олимпийского огня. К тому времени Денис Кочубейник был уже семикратным чемпионом области по армрестлингу, двукратным чемпионом по лыжным гонкам и легкой атлетике и несколько лет возглавлял Челябинское региональное отделение ассоциации молодых инвалидов России «Аппарель». Когда он подал заявку на участие в эстафете Олимпийского огня «Сочи-2014», особо не надеялся на положительный результат – кандидатов было много, но Дениса утвердили. И наряду с мировыми звездами спорта, в том числе неоднократными олимпийскими чемпионами по биатлону Светланой Ишмуратовой,



Александром Тихоновым, ему было дано почетное право пронести огонь Олимпиады по Челябинску. У Дениса была дистанция протяженностью около 400 метров в районе Ледового дворца «Уральская молния». «Это очень волнительно и ответственно – почувствовать сопричастность к такому неординарному событию», – говорит Денис. Он гордится тем, что его имя вошло в олимпийскую историю, и хранит факел дома как дорогую реликвию.

Когда вырастают крылья

был в свое время в Общественной молодежной палате при Законодательном Собрании Челябинской области, с кем боролся за победу на спортивных дорожках. «Лыжня России», «Кросс нации», «Фестиваль ГТО», «Забеги за облака», «Гонка Героев»... Для человека с ограниченными возможностями здоровья участие в подобных мероприятиях – это вызов своим силам, преодоление себя. Дениса не пугают двадцатикилометровые дистанции. Он говорит, что тяжело только сначала, а потом открывается второе дыхание и вырастают крылья. Денис – кандидат в мастера спорта по легкой атлетике и армрестлингу. Он четыре раза участвовал в чемпионате России по легкой атлетике и поставил цель стать мастером спорта.

Воспитывать чемпионов

Достигнув в спорте определенных высот, Денис решил сам растить чемпионов. Получив в ЮУрГУ диплом магистра физической культуры, вместе с другом он организовал в Челябинске школу по адаптивным видам спорта, тренирует детей-инвалидов и радуется каждому успеху своих воспитанников. Родители детей в восторге: «Как хорошо, Денис Викторович, что мы встретили Вас!»

А еще Денис Кочубейник – волонтер. Человек неравнодушный и ранимый, он считает такую деятельность своим призванием. В свободное время с удовольствием участвует в мероприятиях по восстановлению лесов на Южном Урале, сборе и погрузке гуманитарной помощи для Донбасса. В рамках волонтерского проекта «Азбука Интернета» уже несколько месяцев по выходным бесплатно проводит занятия для ветеранов ЮУЖД.

У него каждый день расписан по часам, даже отпуск. Находится время и на то, чтобы сходить в музей, театр или совершить поход на Таганай.

Его кумиры – люди волевые и целеустремленные, с необычной судьбой. В детстве Дениса потрясла книга Н. Островского «Как закалялась сталь», образ героического Павки Корчагина повлиял на его мировоззрение. Денису Викторовичу уж точно никогда не будет «мучительно больно за бесцельно прожитые годы».

Надежда СЕДИНКИНА
г. Еманжелинск



Научись и выиграй грант!

27 февраля в Челябинском городском центре реабилитации состоялась обучающий семинар-практикум для руководителей местных организации ЧОО ВОИ и их сотрудников по подготовке проектов для участия в конкурсах Фонда президентских грантов и конкурсе на грант Губернатора Челябинской области.

Начальник образовательного отдела Фонда гражданских инициатив Южного Урала Наталья Лаврентьева ознакомила участников семинара с деятельностью Фонда «Центр поддержки гражданских инициатив и развития некоммерческого сектора экономики Челябинской области».

А затем руководители и активисты организаций ЧОО ВОИ раз-

бирались в тонкостях написания грантовых проектов, анализировали наиболее частые ошибки, учились формулировать цели и задачи проекта, а также четко представлять проблему, на решение которой направлена его реализация.

Благодарим Наталью Лаврентьеву за тренинг и предоставленную информацию в области социально-

го проектирования, которую наши участники будут использовать в своей деятельности. Ведь сейчас умение правильно написать и подать на конкурс социальный проект – это важнейшая часть работы лидера общественной организации.

Алена МЕШАЛКИНА,
специалист орготдела
правления ЧОО ВОИ

Актуальный вопрос – подробный ответ

10 марта в Челябинском центре реабилитации инвалидов ЧОО ВОИ состоялась встреча с представителями Отделения фонда пенсионного и социального страхования РФ по Челябинской области.

Напомним, что с 1 января 2023 года Фонд социального страхования и Пенсионный фонд объединились в новую структуру – Фонд пенсионного и социального страхования РФ (Социальный фонд России). Спикерами на встрече выступили специалисты СФР: Екатерина Владимировна Теличкина – заместитель начальника управления реализации социальных программ, Елена Александровна Лоскутова – заместитель начальника отдела социальных программ, Татьяна Юрьевна Никифорова – консультант отдела социальных программ.

Участниками встречи стали члены Челябинского городского клуба инвалидов-колясочников «Стимул», а также представители обществ инвалидов из Златоуста и Аргаяша.

На встрече обсуждались вопросы обеспечения техническими средствами реабилитации, их замены и ремонта, приобретения ТСР по электронному сертификату и выплаты компенсации за самостоятельно приобретенные ТСР, вопросы обеспечения санаторно-курортным лечением.

Специалисты ФСС подробно рассказали о том, как оформить электронный сертификат. Подать заявление можно несколькими способами: в региональном центре Социального фонда России (далее – СФР), МФЦ, через портал Госуслуг или почтой. Отдельное внимание было уделено разъяснению, как формируется стоимость сертификата. С 1 января 2023 года для расчета стоимости ЭС используется цена аналогичного тех-

нического средства реабилитации, которое ФСС приобрёл по контракту для обеспечения граждан. Причём, учитывается последний исполненный контракт в данном регионе.

Узнать примерное значение максимальной цены можно в каталоге ТСР <https://ktsr.sfr.gov.ru/>. Кроме того, в каталоге ТСР можно посмотреть список магазинов, принимающих электронные сертификаты.

Также многих участников встречи интересовал вопрос по ремонту и замене ТСР. Представители ФСС пояснили, что для начала необходимо написать заявление на Госуслугах, затем, после проведенной экспертизы, которая в среднем занимает 14 дней, изделие будет отремонтировано либо заменено бесплатно. Специалисты ФСС особо подчеркнули, что



для получения ТСР с правильными параметрами необходимо подробно прописывать все его характеристики в ИПРА.

Татьяна Юрьевна Никифорова – консультант отдела социальных программ, ответила на вопросы по обеспечению санаторно-курортным лечением. Она пояснила, что получатели полного соцпакета могут претендовать на путёвку один раз в 2–3 года. Каждый год СФР проводит госзакупки, исходя из результатов которых создаётся список пригодных для

лиц с ограничениями санаториев. Список доступных санаториев можно посмотреть в госреестре.

Отслеживать свою электронную очередь на получение путевки можно на сайте СФР <https://social-insurance.sfr.gov.ru/r74/>.

Телефоны: горячая линия СФР – 8-800-600-22-77, по вопросам ТСР – 8(351)264-30-03, по вопросам санаторно-курортного лечения – 8(351) 263-94-90.

Анна РТИЩЕВА,
секретарь правления ЧОО ВОИ

Какие средства реабилитации положены инвалидам бесплатно



ДЛЯ ОРИЕНТАЦИИ В ПРОСТРАНСТВЕ

Технические средства реабилитации нужны человеку в повседневной жизни для более эффективной социальной интеграции, пояснил «Парламентской газете» зампред Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Михаил Терентьев. Обновления в федеральном перечне ТСР, как правило, появляются после того, как представители экспертного сообщества настаивают на включении в него того или иного предмета или устройства, уточнил он.

С 1 марта по решению кабинета список ТСР, которые могут получить люди с ограниченными возможностями, пополнится вспомогательными электронными средствами ориентации с функциями определения расстояния до объектов, определения категорий объектов, лиц людей, с вибрационной индикацией и речевым выходом.

В России расширят перечень технических средств реабилитации (ТСР), которые бесплатно предоставляют людям с ограниченными возможностями. Такое распоряжение Правительства вступило в силу с 1 марта. Какие изделия положены россиянам с инвалидностью и как их получить, разбиралась «Парламентская газета».

Как пояснил Терентьев, сегодня уже можно констатировать: санкции не помешали государству обеспечить россиян необходимыми им ТСР. «На первоначальном этапе были сложности с логистикой различных материалов для производства абсорбирующего белья. После того как все вместе подключились и Министерству промышленности, и Правительству, удалось организовать производство на территории России, проблема была решена», напомнил парламентарий.

Определенные трудности, по словам депутата, были и с комплектующими для протезов, пришлось искать новых поставщиков. Однако сейчас решен и этот вопрос.

При этом еще необходимо продумать механизмы, способные ускорить появление на отечественном рынке самых современных средств реабилитации. Пока что предписанные процедуры клинических и технических испытаний способны затянуть этот процесс. «Хотелось бы, чтобы разработчики могли быстрее выводить на рынок», – сказал Терентьев.

В дальнейшем, по мнению депутата, было бы полезным вместе с экспертным сообществом и Минтрудом продумать включение в перечень такого средства, как ручное управление автомобилем.

Что считается ТСР

Есть два вида технических средств реабилитации: общие и медицинские. К общим относятся:

- трости опорные и тактильные, костыли, опоры, поручни;
- кресла-коляски с ручным приводом (комнатные, прогулочные, активного типа), с электроприводом и аккумуляторные батареи к ним, малогабаритные;
- протезы и ортезы;
- ортопедическая обувь;
- противопролежневые матрасы и подушки;
- приспособления для одевания, раздевания и захвата предметов;
- специальная одежда;
- специальные устройства для чтения «говорящих книг», для оптической коррекции слабости зрения;
- собаки-проводники с комплектом снаряжения;
- медицинские термометры и тонометры с речевым выходом;
- сигнализаторы звука световые и вибрационные;
- телевизоры с телетекстом для приема программ со скрытыми субтитрами;
- телефонные устройства с текстовым выходом;

ПРИМИ К СВЕДЕНИЮ

– абсорбирующее белье, памперсы;
– кресла-стулья с санитарным оснащением;
– брайлевский дисплей, программное обеспечение экранного доступа.

Медицинские ТСР – это, например, слуховые аппараты, глазные, ушные, носовые протезы.

Получить такие вещи бесплатно инвалиды могут, если эти изделия включены в индивидуальную программу реабилитации или абилитации. Такие программы разрабатывают и выдают федеральные учреждения медико-социальной экспертизы.

Легче и удобнее получать средства реабилитации стало после того, как у людей появилась возможность использовать для этого электронный сертификат, отметила член Комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб. «Над этим и Госдума, и Правительство работали достаточно долгое время», – сказала она. Теперь люди с инвалидностью могут выбрать именно то средство реабилитации, которое лично им удобнее использовать.

В территориальных центрах соцобслуживания есть возможность получить техническое средство реабилитации во временное пользование. Для этого необходимо обратиться в ближайший центр, имеющий пункт проката. ТСР также можно купить самостоятельно, а потом получить компенсацию.

Источник: <https://www.pnp.ru/social/kakie-sredstva-reabilitacii>.

МАСТЕРА

Импульс для творческого развития

3 марта в Увельском районном обществе инвалидов прошёл мастер-класс под руководством известной мастерицы организации Н.А. Халезиной.

Подделки и украшения из изолона – это модный тренд последних лет для создания стильного интерьера и довольно необычное увлечение, которое позволяет раскрыть свои творческие способности.

Наталья Александровна Халезина прекрасно освоила технику изготовления изделий из изолона, на основании которой создаёт сегодня удивительной красоты цветы, светильники, настенные панно и бра.

Материал обладает высокой эластичностью, а процесс создания интерьерных цветов хоть и трудоёмкий, но интересный и захватывающий. Членам общества пришлось потрудиться, прежде чем стало что-то получаться. В итоге удалось своими руками создать очень интересное и красивое изделие.

Это неудивительно, когда рядом такой талантливый мастер. Такое ощущение, что все позитивные эмоции Наталья Александровна вкладывает в эти прекрасные вещи. Впереди у неё ещё много задумок и, конечно, побед на выставках и фестивалях. А участники мастер-класса получили возможность поверить в свои способности.

Такие мероприятия заряжают оптимизмом, обогащают идеями, дают новый импульс для того, чтобы развиваться, идти вперёд.

Л. АНТИПОВА,
председатель МООИ Увельского
муниципального района



МЫ «ВКонтакте»

Учимся и играем

27 февраля в помещении общества инвалидов Ленинского района города Челябинска был открыт компьютерный класс.

Как сообщает на странице «ВКонтакте» председатель организации инвалидов Ленинского района Леонид Вайднер, это стало возможным благодаря прекрасным ребятам из проекта «Перезагрузка».

«Теперь в обществе мы сможем обучать пожилых людей и инвалидов нашего района. На празднике в честь открытия класса присутствовал глава Ленинского района города Челябинска Александр Евгеньевич Орел, который также поддерживает работу общества. И конечно же, члены нашего общества инвалиды, наш хор «Зоренька», которые исполнили зажигательные песни. Отдельное спасибо Юлии Файзулиной за прекрасное оформление нашего праздника».

А 11 марта председатель сообщил о первом турнире общества инвалидов Ленинского района г. Челябинска по интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?», состоявшемся в библиотеке имени Мамина-Сибиряка.

«Собрались несколько команд разных возрастов – и началось...»

Думали, что мы проиграем другим знатокам быстро, так как не совсем были уверены в своих силах, но не тут то было: из трех игр мы выиграли две! Кто молодец? Мы молодец! А вечером, как обычно, оказывали помощь людям, которые в ней нуждаются. Так и провели эту неделю! Всем спасибо и добра!»



СПОРТ ДЛЯ ВСЕХ

Новые победы – впереди!

Команда спортсменов общества инвалидов Металлургического района г. Челябинска приняла участие в областном турнире по настольному теннису среди людей с ОВЗ. Спортсмены завоевали три медали. 1-е место заняла одна из сильнейших спортсменок организации Галина Алексева. 2-е место у Александра Метелева, на 3-м – Игорь Шарафеев.

Все наши спортсмены большие молодцы! Поздравляем и желаем новых спортивных достижений. Быстрее, выше, сильнее!

Владимир КОРНЕВ,
председатель Металлургического
общества инвалидов

